1. Jautājums:
Nolikuma 2.1.2. punktā ir noteikts, ka sadzīves atkritumu savākšanas- un izvešanas režīmi var mainīties, ņemot vērā ziemas un vasaras pieprasījumu.

Nav saprotams, ko pasūtītājs domā ar terminu, „atkritumu savākšanas un ievešanas režīmi". Ja ar šo terminu ir domāts, atkritumu konteineru izvešanas biežuma grafiks, tad pretendentam ir jāzina cik bieži ir paredzēts izvest konteinerus, jo tas ietekmē piedāvājuma cenu. Uzskatām, ka pretendentiem pašiem ir labāk zināms, cik bieži ir lietderīgi izvest konteinerus, Līdz ar to lūdzam svītrot minēta punktu.
Atbilde: 

Nolikuma 2.1.1. punktā noteiktajam, ka atkritumu savākšanas un izvešanas režīms var mainīties atkarībā no sezonas, ir informatīvs raksturs, kas pretendentiem paskaidro, ka nav iespējams plānot nemainīgu sadzīves atkritumu izvešanas biežumu visa gada garumā. Nīcas novads atrodas pie Baltijas jūras un atsevišķi īpašumi tiek apdzīvoti tikai vasaras sezonā. Arī vairums tūristu ierodas tieši vasaras sezonā. Neredzam, ka šī punkta esamība vai neesamība var būtiski ietekmēt konkursa rezultātus un tāpēc 2.1.2. punkts netiks svītrots. Tā kā ieinteresētais pretendents šobrīd veic atkritumu izvešanu, tad tieši viņiem ir vislielākā skaidrība, kā mainās atkritumu daudzums vasaras un ziemas sezonā.

2. Jautājums:

Nolikuma 2.1.5. punktā ir noteikts, ka pretendentam par saviem līdzekļiem jānodrošina dalītās atkritumu vākšanas sistēmas izveide pie lieliem objektiem un daudzdzīvokļu mājām (kopskaitā - uzsākot 5 vietās, gada laikā nodrošinot 10-12 vietās), kā arī atsevišķiem klientiem pēc individuāla pieprasījuma. Ņemot vērā, ka pasūtītājs nav sniedzis skaidrojumu, kas tiek uzskatīts par lielu objektu, kur nepieciešams nodrošināt dalīto atkritumu savākšanu, lūdzam svītrot minēto prasību vai uzdot pasūtītājam precīzi norādīt „lielo" objektu skaitu. Izskatot iesniegumu par Inčukalna novada domes rīkoto iepirkumu, Iepirkumu uzraudzības- birojs jau ir norādījis, ka ir nepieciešams norādīt konkrētu objektu skaitu vai definēt, kas ir lieli objekti.
Atbilde: 

Par atkritumu dalīto savākšanu ir skaidrots nolikuma 2.2.punkta tabulas 18.punktā, skaidri pasakot, kas šobrīd ir lielie objekti. Nākamie objekti, pie kuriem tiks nodrošināta dalītā atkritumu savākšana, tiks plānoti sadarbībā ar atkritumu apsaimniekotāju pēc nepieciešamības.
3. Jautājums:

Nolikuma 4.2.2. punktā ir noteikts, ka tehniskajā piedāvājumā iekļauj apliecinājumu par piedāvāto darbu izpildes kvalitāti. Ņemot vērā, ka nolikumā nav noteiktas prasības attiecībā uz darbu izpildes kvalitāti, nav saprotams, par ko tad ir jāiesniedz apliecinājums. Lūdzam svītrot minēto punktu.
Atbilde:

Prasības kvalitātes nodrošināšanai noteiktas Nolikuma 1.pielikuma 5.punktā.

4. Jautājums:
Nolikuma 4.3.2. punktā ir noteikts, ka finanšu piedāvājumā norāda atkritumu apsaimniekošanas cenu, par kādu Nolikumā noteiktajā termiņa tiks sniegti Tehniskajām specifikācijām atbilstoši atkritumu izvešanas pakalpojumi par l m3. Maksā ir ietverta arī Sabiedrisko pakalpojumu regulatora apstiprinātais tarifs par atkritumu apglabāšanu poligonā un dabas resursu nodoklis, izmantojot koeficientu 1:5. Ja tehniskās iespējas nodrošina citu koeficientu, tad pretendentam tas jāpārrēķina uz norādīto 1:5 koeficientu, norādot izejas datus un pārrēķināto koeficientu.

Pasūtītājs nav izpratis, ko tad nozīmē minētais koeficents. Minētais koeficents ir pieņēmums par to cik kubikmetri atkritumu ir vienā tonnā. Ņemot vērā, ka mēs balstāmies uz citu koeficentu, tad nav saprotams, ko pasūtītājs ir domājis ar prasību ,,Ja tehniskās iespējas nodrošina citu koeficientu, tad pretendentam tas jāpārrēķina uz norādīto 1:5 koeficientu, norādot izejas datus un pārrēķināto koeficientu. Uzskatām, ka šāda prasība ir nesaprotama un ierobežo pretendenta piedāvājuma sagatavošanu. Uzskatām, ka. pats pretendents, bez jebkādiem aprēķiniem ir tiesīgs norādīt savu pieņēmumu par to cik kubikmetri ir vienā tonnā, Lūdzam svītrot minēto prasību.
Atbilde:

Punkts 4.3.2. tiek atstāts šādā redakcijā „Finanšu piedāvājumā norāda atkritumu apsaimniekošanas cenu, par kādu Nolikumā noteiktajā termiņā tiks sniegti Tehniskajām specifikācijām atbilstoši atkritumu izvešanas pakalpojumi par 1m3 un maksā ir ietverta arī Sabiedrisko pakalpojumu regulatora apstiprinātais tarifs par atkritumu apglabāšanu poligonā un dabas resursu nodoklis”.
5. Jautājums:

Nolikuma 7.1. punktā ir noteikts, ka iepirkuma komisija var pieprasīt iesniegt Publisko iepirkuma likuma 39.pantā noteiktās izziņas.

Nenosakot, ka šādas izziņas ir iesniedzamas obligāti, pastāv iespēja, ka līgums var tikt noslēgts ar pretendentu,  uz kuru ir piemērojami Publisko iepirkuma likuma 39.pantā minētie izslēgšanas nosacījumi. Lūdzam grozīt minēto punktu un noteikt, ka minētās izziņas ir obligāti iesniedzamas.

Atbilde:

Nolikuma 7.1.punktā noteiktās izziņas var tikt pieprasītas, ja pasūtītājs publiskajās datubāzēs nevarēs iegūt minēto informāciju. Jebkurā gadījumā pasūtītājam ir jāievēro Publisko iepirkumu likums un Nolikuma 7.1.punktā nepārprotami ir dota atsauce uz 39.pantu, tādējādi nosakot pasūtītāja tiesības un pretendenta pienākumu. Nolikuma 8.1.punktā ir nepārprotama norāde, ka šādu izziņu iesniegšana ir obligāta, pretējā gadījumā tiks atteikta līguma slēgšana.
6. Jautājums:

Nolikuma 7.2. punktā ir noteikts, ka, ja pretendents, kuram būtu piešķiramas līguma slēgšanas tiesības, ir personu grupa, iepirkuma komisija var pieprasīt 7.1.1.un 7.1.2. punktos minētos dokumentus par katru personu grupas biedru.

Nenosakot, ka šādas izziņas ir iesniedzamas obligāti visiem personu grupas biedriem, pastāv iespēja, ka līgums var tikt noslēgts ar pretendentu, uz kuru ir piemērojami Publisko iepirkuma likuma 39.pantā minētie izslēgšanas nosacījumi. Lūdzam grozīt minēto punktu un noteikt, ka minētās izziņas ir obligāti iesniedzamas.
Atbilde:
Nolikuma 7.1.punktā noteiktās izziņas var tikt pieprasītas, ja pasūtītājs publiskajās datubāzēs nevarēs iegūt minēto informāciju. Jebkurā gadījumā pasūtītājam ir jāievēro Publisko iepirkumu likums un Nolikuma 7.1.punktā nepārprotami ir dota atsauce uz 39.pantu, tādējādi nosakot pasūtītāja tiesības un pretendenta pienākumu. Nolikuma 8.1.punktā ir nepārprotama norāde, ka šādu izziņu iesniegšana ir obligāta, pretējā gadījumā tiks atteikta līguma slēgšana.
7. Jautājums:

 Nolikuma l. pielikumu „Tehniskā specifikācija" 2.2. punktā pievienotā* tabulas 14.punktā ir noteikta, ka pretendentam būs jāveic atkritumu apsaimniekošanas iekārtu (t.sk. tvertņu) tīrīšanu un regulāru dezinfekciju, (vienu reizi pavasarī vismaz trīs -vasarā, vienu - rudenī), nepieļaujot insektu un grauzēju vairošanos atkritumu tvertnēs.

Minētais dezinfekciju reižu skaits ir nesamērīgi biežs, uzskatām, ka pietiek, ja konteineri tiek dezinficēti divas reizes gadā. Tik bieži un nevajadzīgi dezinficējot tiek sadārdzināts pakalpojums, kā arī minētās ķimikālijas var sākt ietekmēt vidi, ja tiek tik bieži lietotas, Lūdzam grozīt minēto punktu, nosakot, ka tvertņu dezinfekcija ir jāveic pēc nepieciešamības, bet ne vairāk kā divas reizes gadā.
Atbilde:

Uzskatām, ka pašvaldībai ir tiesības noteikt cik bieži ir nepieciešams veikt konteineru tīrīšanu, tai skaitā dezinfekciju. Par apkārtnes piesārņojumu risku uzņemas pakalpojuma sniedzējs. Neredzam pamatojumu, kādēļ šāds nolikuma punkts būtu jāsvītro.

8. Jautājums:

Nolikuma 1,pielikuma „Tehniskā specifikācija" 2.2. punktā pievienotās tabulas 21,punktā ir noteikts, ka pretendentam būs jānodrošina atkritumu tvertņu laukumu sakopšanu pēc sadzīves atkritumu savākšanas.

Nolikumā nav skaidri definēts, kādā apjomā atkritumu apsaimniekotājam ir jāsatīra atkritumu konteineru laukums. Parasti atkritumu apsaimniekotājs savāc vienīgi atkritumus no atkritumu konteinera un tos atkritumus, kas izkrīt, iztukšojot atkritumu konteinerus. Atkritumu laukumu sakārtošana un satīrīšana, t.sk. visu atkritumu maisiņu savākšana, kas ir novietota pie pārpildītiem atkritumu konteineriem, it sevišķi pie privātmājām, nav atkritumu apsaimniekotāja pienākums, bet gan attiecīgi vai nu sētnieka (daudzdzīvokļu māju vai iestāžu pagalmos) vai atkritumu radītāja (privātmāju, dārzkopības rajonos), kurš ir izvēlējies neatbilstoša lieluma vai skaitu konteineru, atbildība. Lūdzam svītrot minēto punktu, Arī Iepirkumu uzraudzības birojs savā lēmumā Nr,4-1,2/11-237 citā lielā ir norādījis, ka šāda prasība ir nepamatota.
Atbilde:

Atkritumu tvertņu laukuma sakopšanas darbi ir precizēti 4.pielikuma tabulā, kas ir saistoša pretendentam, iesniedzot piedāvājumu. Tabulas 21.rindā ir precizēts, ka laukums jāsakopj, ja piesārņojums ir radies atkritumu tvertņu tukšošanas laikā.
9. Jautājums:

Nolikuma 2.pielikuma Līgums par tiesībām apsaimniekot fizisko un juridisko personu radītos sadzīves atkritumus Nīcas novada" 2.2. punktā ir noteikts, ka izpildītājam būs jānodrošina, bez samaksas un vajadzīgā tilpuma, Klientus ar konteineriem sadzīves atkritumu uzkrāšanai.

Uzskatam, ka pasūtītājam jānosaka, kāda tilpuma konteineriem ir jābūt pieejamiem, savādāk, ja kāds klients vēlēsies nestandarta izmēra konteineru un to nebūs iespējams nodrošināt, tad tas var tikt uzskatīts par līguma-pārkāpumu, kas ir pamats līguma izbeigšanai. Līdz ar to lūdzam grozīt minēto punktu, nosakot precīzus tilpumus, kādi ir nepieejami.

Atbilde:

Līguma (2.pielikums) 2.2.punkts jāskata kontekstā ar Nolikuma 4.pielikuma tabulas 11.rindu, kas paredz, ka pretendents nodrošina klientus ar iespēju izvēlēties dažāda tilpuma konteinerus. Tā kā šobrīd pasūtītājam nav zināmi pretendenta piedāvāto konteineru tilpumi, tad varam paskaidrot, ka pēc piedāvājumu iesniegšanas atbilstoši piedāvājuma saturam līguma 2.2. punkta redakcija var tikt mainīta, norādot pretendenta piedāvāto konteineru tilpumus. Uzskatām, ka tās nebūs būtiskas līguma nosacījumu izmaiņas.

10. Jautājums
Nolikuma 2.pielikuma „Līgums par tiesībām apsaimniekot fizisku un juridisko personu radītos sadzīves atkritumus Nīcas novadā" 3.2. punktā Ir noteikts, ko pirmā paaugstināšana var notiki ne agrāk kāpēc 24 mēnešiem no līgumu noslēgšanas.

Uzskatām, ka šāda prasība ir nepamatota, jo izmaksu dabas resursa nodoklis ietekmē pakalpojuma cenu, taču nodokļa izmaiņas nav prognozējamus un pastāv iespēja, ka nodoklis,  var mainīties agrāk, līdz ar to uzskatām, ka pakalpojuma cenas izmaiņas ir pamatotas un nepieciešamas. Lūdzam svītrot minēto ierobežojumu cenu izmaiņai.
Atbilde:
Pirmā atkritumu apsaimniekošanas tarifa palielināšana var notikt tikai pēc 24 mēnešiem, ja to vēlas pats apsaimniekotājs. Savukārt, Līguma 3.2.punkta turpinājumā ir pateikts, ka gadījumā, ja atkritumu apsaimniekošanas izmaksas palielinās no apsaimniekotāja neatkarīgu apstākļu dēļ, kas saistītas ar Regulatora jaunu tarifu apstiprināšanu un/vai dabas resursu nodokļa palielināšanos, atkritumu apsaimniekošanas izmaksas tiek palielinātas atbilstoši jaunajiem tarifiem un stājas spēkā pēc to piemērošanas un Pašvaldības apstiprinājuma.
11. Jautājums:

Nolikuma 2.pelikuma „Līgums par tiesībām apsaimniekot fizisko un juridisko personu radītos sadzīves atkritumus Nīcas novadā " 3.2, punktā ir noteikts, ka Pašvaldība ir tiesīga vienpusēji atkāpties no šī līguma 6 (sešus) mēnešus iepriekš par to informējot Apsaimniekotāju. Ņemot vērā, ka pakalpojuma sniegšanas uzsākšanai pašvaldība prasa lielas investīcijas, kas saistītas ar konteineru iegādi, transportlīdzekļu iegādi, to atpelnīšana līguma izpildes laikā var sākties, tikai sākot aptuveni ar trešo gadu. Līdz ar to, ja pasūtītājs bez: jebkāda pamatojuma vienkārši izbeidz noslēgto līgumu, pretendentam rodas nesamērīgi lieli zaudējumi. Arī Atkritumu apsaimniekošanas likums nosaka minimālo līgumu darbības termiņu. Lūdzam svītrot minēto punktu. Arī Iepirkumu uzraudzības birojs izskatot iesniegumus par Inčukalna novada domes rīkoto iepirkumu līdzīgā gadījumā noteica, ka šāda prasība ir nepamatota.
Atbilde:

Līguma 2.pielikuma 3.2.punktā nav termiņa 6 mēneši, kad pasūtītājam ir tiesība atkāpties no līguma saistību izpildes. Līguma 4.5.punktā ir paredzēta šāda tiesība ar mērķi maksimāli samazināt jebkuru pasūtītāja risku, kā to paredz Publisko iepirkumu likuma 2.pantā, jo līgums tiek slēgts uz pieciem gadiem. Līguma 4.6.punktā ir noteikta līdzīga tiesība arī apsaimniekotājam - vienpusēja tiesība atkāpties no Līguma saistību izpildes par to 6 mēnešus iepriekš paziņojot Pašvaldībai, t.i., pasūtītājam.
